



www.sd.10086.cn

移动旗舰店,隆重上线,缤纷豪礼送不停!

网上充值 抢购号 购手机
盛大开业

即刻登录www.sd.10086.cn 移动旗舰店
各种优惠活动火爆进行中...
充话费 选靓号 办入网 购手机
好礼重重 惊喜连连!

齐鲁晚报今日运河飞信号 876 537 000

全民大爆料

登陆http://feixin.10086.cn下载客户端,手机发送 KTFX 到10086开通。

今年三类人才最为紧缺

主要包括酒店管理人员、农业技术人员和制造业技术人才

本报记者 贾凌煜 通讯员 郭召利 朱茂雷

16日,济宁人才市场首次发布2012年人力资源供求分析报告,应往届毕业生仍是求职主力,职业供求结构性矛盾依然十分突出。报告显示,酒店高级管理人员、现代农业技术人员、机械冷加工人员将是2013年济宁人才市场的紧缺职业。

现状 职业供求结构性矛盾突出

2012年,济宁市人才市场共举办各类招聘会240场,全年到场招聘单位11269家,提供就业岗位253865个,共有205295人次进场求职,88173人初步实现就业。通过招聘会可以看出,济宁人才市场供求的结构性矛盾依然十分突出。

在各类招聘会上,应往届毕业生仍然是就业的主力军。商务服务业以其相对较低的入职门槛和较为广阔的个人发展空间深受应届毕业生的欢迎,如文秘、客服等岗位,专业要求比较宽泛,而且一般不需要工作经验,求职者以此作为个人职业生涯发展的起点,积累一定经验后,再向更高职位发展。信息服务业良好的职业发展前景以及相对优厚的薪资待遇,也

受到求职者广泛关注。统计数据显示,2012年信息服务业平均招聘月薪达到3000元以上,“软件工程师”等岗位招聘月薪最高甚至可达万元,远高于其他行业平均水平。

“究其原因,一方面包括应届毕业生在内的各个层次的求职者,在职业定位、期望薪酬等方面的需求与市场实际供给的岗位之间存在一定“错位”,导致就业障碍。另一方面,济宁的先进制造业和现代服务业快速膨胀创造了大量新岗位,但市场难以提供充足的适合岗位的人力资源。”济宁人才市场就业指导中心一位主管说,不少的求职者一直不愿涉足“专业技术操作类”岗位,使这类岗位一直难觅“良才”。

预测 技术类、管理型人才或成香饽饽

在这份人力资源供求分析报告中,还指出了未来三种职业将非常紧缺。近几年,济宁的旅游餐饮业的迅猛发展,酒店高级管理人员呈现严重缺口。“一名合格的酒店高级管理人员不仅需要精通业务、懂管理、能进行实际运作,还需要熟悉旅游市场动态,把握发展趋势,在确立市场定位等决策层面上具备判断力。”工作人员介绍,统计数据表明,目前“酒店管理”的岗位满足率不到40%,即这些岗位中只有不足四成能招到合适人选。

另外,现代农业技术人员尤其是农业高科技人才、市场化人才和管理类人才也极度匮乏。具体岗位涉及食

品安全师、植物营养师、园林景观设计师、农产品经纪人、农业环境监测人员等。这类岗位大多需要具有一定的生物、化学知识背景,特别适合家住郊区有农业生产经验的求职者。

“随着济宁制造业的不断升级,从事车、钳、铣、镗等机械冷加工岗位的人员,如果具备技师职业资质,将会非常受欢迎。”根据分析,目前制造业不少用人单位引入了数控机床等先进技术,传统的车、钳、铣、镗等工种的技能要求逐步向“知识型”和“全面型”的要求演变,这些岗位人员年薪高位数普遍在5万元左右,即便是中级工平均年薪最低也在3万元以上。



招聘单位对毕业生进行简短面试。(资料图) 贾凌煜 摄

今日举行批发零售业专场招聘会

本报济宁1月16日讯(记者 贾凌煜 通讯员 孙小明) 寒假来临,为帮助求职者尤其是大中专毕业生提前找到合适岗位,即日起至2月底,济宁人才市场将举办近20场招聘会,包括两场大型招聘会和一场硕士生双选会。今日,批发零售业专场招聘会在济宁人才大厦举办。

据介绍,寒假期间除每周一至周四为固定招聘会,周六为综合招聘会外,济宁人才市场将于1月26日和2月21日举办2013届大中专毕业生大型招聘会,届时将有来自济宁及周边多个地区的用人单位为毕业生们提供数千个就业岗位。另外,2月18日济宁人才市场还

将举办第四届“圣地金桥”全国硕士生双选会。来自100所国家“985工程”、“211工程”院校,山东省重点院校以及驻济高校的2013届硕士生以上毕业生,海外留学归国人员,具有硕士以上学位的高层次人才,同时各类高技能人才和具有中高级职称的专业技术人员人才都可以前往参加招聘会。

期末临近,小学生直言压力大

老师建议:保持正确学习态度更重要

本报济宁1月16日讯(记者 汪洸) 下周开始,城区各学校即将迎来本学期的期末考试,而考试的临近不仅让初中生、高中生紧张起来,即便是小学生也直呼作业多,卷子多,学习压力陡增。

“快考试了,每天复习,感觉很累!”说出这句话的不是高中生也不是大学生,而是今年读小学三年级的丽丽,因为学习压力太大,丽丽在自己的QQ空间里发起了牢骚。马上就要到期末考试,虽然学校并没有给学生增加复习量,但丽丽的妈妈却给女儿额外购买了不少辅导书。“单元练习卷,期末复习卷,还增加了一些数学练习题,除了每天完成老师布置的作业之外,我还会让她做做这些练习册上的题目。”

蔡妈妈坦言,现在孩子每晚做作业的时间,比原来延长了一个小时,“抵触还是有的,老师布置的作业她都会认真完成,但我让她做的作业,她总是消极怠工。”对于增加孩子的作业量,蔡妈妈觉得很有必要,因为她觉得女儿在学习上的自觉性比较差。而蔡妈妈为了监督好孩子的学习,每天晚上也都一直陪着女儿做作业才休息。

“学习自觉性不好”,是不少家长在期末给孩子加重学习负担的主要原因。市民赵先生的儿子今年上小学五年级,虽然老师普遍认为小升初的压力并不是很重,但进入期末复习阶段,赵先生仍然让儿子每天早上提前半个小时起床读书,每天晚上也会和妻子一起额外辅导儿子半个小时的

功课。赵先生告诉记者,他这样做的目的是为了让孩子在思想上重视期末考试,并且用功复习取得好的成绩,也能增强儿子的自信心。

随后,记者联系了济宁学院附小的一位班主任老师宋红梅,她认为小学阶段家长就给孩子购买大量的辅导教材并不可取,“这个阶段保证好孩子的充足睡眠其实更重要,不能因为临近考试便改变孩子的作息时间。”宋红梅表示,小学生只要掌握好老师教的知识点,做作业时保持一个好的学习态度,做到写的字、做的题都能记住、理解,往往比额外多做辅导材料更有效。“家长给孩子多布置作业,其实会导致孩子从内心抵触,反倒容易弄巧成拙,而且效果也只能是事倍功半。”